

2014年1月8日 星期三 统筹:朱文 编辑:李要好 见习美编:董思秀 校对:明镜 版式:杨卫萍

# 优化升级 产业由大变强必由之路

□中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 刘招/文 许大桥 李焱 宋晔 马健/图

2013年,我市围绕提高工业发展的质量和效益,全面贯彻落实科学发展观,坚持走新型工业化道路,突出结构调整,加快转型升级,优化工业布局,延伸产业链条,推进两化融合,着力构建内生动力强、可持续发展的现代工业体系,打造工业经济的升级版。按照内涵和外延并重,坚持集聚、集群、集约发展的理念。通过科技创新,提升企业的核心竞争力。通过实施一批重大产业项目,延长产业链条。通过招商引资,引进一批行业龙头企业和配套企业,实现集聚、集群、集约发展,各重点行业的整体竞争力得到提升,为我市产业优化升级交上一份喜人的成绩单。



富士康产业园区



海马汽车生产线

## 改造主导产业 走高附加值新型工业化之路

工业优化升级占据了产业提升很大的比重,在我市新型工业化体系建设方面,坚持以信息化带动工业化,以工业化促进信息化,走出一条科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的新型工业化道路。

注重政策引导。市委、市政府先后出台关于实施工业经济“三年倍增五年超越”的意见,支持电子信息产业基地的意见和支持汽车产业发展的意见,关于进一步加快工业项目投资的意见、三环内工业企业外迁的指导意见等政策措施,并针对电解铝行业亏损局面实行了电价补贴政策。2012年全市共落实国家、省、市各类支持企业发展资金超过10亿元。荥阳市、新密市、登封市、中原区等出台加快新型工业化的意见,加大对新型工业化的支持力度。上街区设立1000万元工业企业发展专项扶持资金,支持企业加快发展。同时,在这些产业的重大项目、招商引资、龙头企业培育等方面,市委、市政府也拿出了真金白银,不遗余力地给予大力支持。通过近年来的努力,这些产业获得快速发展。

推进科技创新。围绕主导产业,以企业为主体,积极搭建鼓励科技创新研发和科研成果转化的平台,着力建设全国重要的区域创新中心,成功举办了“2013中国郑州科技成果交易暨高科技人才交流会”,对接科技项目1200项,总交易额达402亿元,国家创新型城市、十城万盏、十城千辆、知识产权等试点工作有效开展,国家专利审协河南中心正式运行。全年新增国家级企业技术中心1家、省级30家、市级59家。全市各类企业技术中心

达到493家,其中,国家级14家,省级242家,市级237家。郑煤集团、宇通客车、好想你枣业3家企业成为省级技术创新示范企业。初步预计,2013年高新技术产业增加值完成1263.6亿元,同比增长24%。

淘汰落后产能。加快工业创新体系建设,坚决淘汰落后产能。以资源综合利用、清洁生产和淘汰落后产能为重点,强化各项工作推进,全年淘汰铁合金、造纸等行业落后产能200万吨,单位工业增加值能耗下降10%。

注重招大引强。全市围绕七大主导产业,积极谋划引进项目。荥阳市围绕打造千亿级超硬材料基地建设,加快规划建设新材料产业园,引进了总投资超百亿元的25个项目。二七区引进了总投资近4亿美元的顶新集团扩大再投资项目。新郑市签约投资8亿元的华润雪花啤酒等项目。正是引进了富士康、格力电器等重大产业项目,实施和推进了一批重大项目,优化了全市工业结构,才使我市工业在全国工业下行的形势下,依然保持了较快的增长。

推进产品的升级。如东风日产的启辰和海马M3,包括宇通的新能源客车等新型车、新产品的上市,有力提升了我市在乘用车和客车领域的产业竞争力。

2013年前11个月,这些产业完成规模以上工业增加值达到1105.9亿元,占全市规模工业的比重已经达到36.7%,比2008年金融危机时提高了14个百分点。目前,这些产业已经逐步撑起了郑州工业发展的脊梁。

请继续阅读AA06版



格力空调生产线



好想你枣片生产线